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társadalmi, közművelődési és gazfaalí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Hűimentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Jegyzőkönyve
a zaln-egeiszegi választó kerület végrehajtó 

bizottságának 1884. évi ápril hó 16-án Zala- 
iögevszegeii tartott üléséről.

Árva v István b. elnök bejelenti, miszerint 
f. hé) ő-én tartott ülés határozatához ké­
pest gróf Széchenvi Béla urat a kerület kópvi- 
■ elő jelöltségére felkérte, ki azomban a bemu­
tatott sürgőn v szerint a megtisztelő bizalmat 
megköszönvén, határozottan kijelentette, hogy a 
képviselőséget el nem fogadhatja.

Ennek fölvtán az elnök felkéri a bizottsá­
got. a további teendők iránt intézkedni mél- 
ti izíassvk.

A bizottság azon feladatának, hogy álta­
lános belenvugvással találkozó jelölhet állítson, 
meg nem felelhetvén, egyhangúlag elhatározta. 
hug\ a kerület összes választéiihoz. pártkülömb- 
>,'g nélkül felhívást intéz, és felkéri őket f. évi 
május hÓ2-án Zala -E ge rsze g e u az ,,A ra n y- 
B á r á n v" ve n d é g lő te r m é b e n m eg t a r- 
ta mié) általános értekezleten leendő 
in e g j e 1 e n é s r e.

A jegvzőkönyv közzétételével az elnököt 
bízza meg'. Kint.

Fentebbi megbízás folytán a jegyzőköny­
vet azon felkérés mellett közlöm, a kitűzött ér­
tekezletre minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek.

Zala-Egerszeg. 1884. ápril 16.
Árvay István m k.

b, elnök

A földadó tárgyábani felszólalásról.
Gazda közönségünk kezei között van már 

azon óriási költségbe került munka, melynek 
alapján az ií| adókivetés eszközöltetik. Ezen a

nvilvánosság terére kitett és az egyes birtoko­
sok adótelekkönyvi birtokából, melyen minden­
kinek földadója részletenkint kiszámítva ki van 
tüntetve, meggyőződést szerezhet kiki ríj meg­
adóztatása tekintetében, s ha az első eatasteri 
ívvel ez újat összehasonlítja, szomorúan fogja 
abból mindenki kevés kivétellel látni, hogy 
most kitüntetett adója majd még egyszer anv- 
nyi, mint az első időben volt, dacára annak.
liop'v bevétele fölvton kevesbedik. Különösen ■ * * • 
megyénk területe az, mely a magas fokú ki­
számított tiszta jövödelmi fokozat következtében 
sújtva van.

A felszólalások érdemében az országgyű­
lésen legközelébb beterjesztett és letárgyalt 
törvényjavaslat indokolásakor a pénzügyi mi­
niszter beszédében az érdekeltséget és úgy lát­
szik szavaiból ítélve, hogy az 1875 évi Vll-ik 
törvénv végrehajtására hivatott járási bizottságo­
kat mulasztással vádolta. Lehet, hogy ország­
szerte található volt egy-egy bizottság, mely 
mulasztással joggal vádolható, de erős meg- 
2‘vőződésein. hogv általában a vád a bizottsá- 
gokra nem alkalmazható. így a többek közt csak 
M kanizsai járási bizottságot hozom tel, melyet 
ilv mulasztással vádolni épen nem lehet. Hivat­
kozom e részben a bizottságok beterjesztett es 
e lapok hasábjain közzétett jegyzőkönyveire, 
melyek világos és határozott bizonyságot tesz­
nek a bizottság munkálkodásairól; e jegyző­
könyvek reá mutattak a hiányokra, reá mutat­
tak a kir. becslŐ biztos túlkapásaira, de hogy 
mindezen sérelmek vagy nem, vagy csak rész­
ben lettek figyelembe véve, az a kerületi bi­
zottság eljárásában leli megoldását, azért a já­
rási bizottság annál kevésbbé vonható felelős­
ségre, mert az általa beterjesztett tárgyalási 
jegyzők ön vvi határozatokra nézve a kerületi 
bizottság határozata soha sem közöltetett. — 
Hogv a sok közül még is valamit említsek fel,

„Zalámegye“ tárcája.
A kis vincellér lak.

(Beszély.)
Irta: Timik a (Jvza.

(Vége.)
Pál Jóska gondját viselte annak a kis rozsának . . . 

ott viselte azt a kalapjában; ’s mikor elhervadt, eltette 
tűire. Azóta érezte: szeretni kezdi ő is újra a virágot 
s utóbb még talán megszereti az életet is. Ha a jó 
[sum is úgy engedné ! . . . Az a két szelíden intő szép 
szem ragvogasa világot, fényt, örömet látszott lnntcm 
sötétedő, feketedó' lelkének gyászos éjjelébe. Nem volt 
az a nap. melyen Pál Jóska el nem járt volna arra a 
kis v i nézel lér-lak fele. A sok arrafelé janisnak utoljái a 
is vsak az lett a vége, hogy megtudta a falu, megtudta 
az öreg Pál uram is, mért változott meg a Jóska ter­
mészete úgy egyszerre.

Azt a kis vinczellér leányt a bolondulásig megsze­
rette. Nem is ellenezte öreg* * Pál uram egy szóval is, 
mikor egy reggel vsak azzal állott eld a Jóska gyei ily 
hogv hát senki se’ más, csak a Molnár Annika az o 
szive igaz választottja, s tiszta szándokkal hitestül said 

akarja venni. Örült öreg Pál uram végtelenül, hogy 
daliára a fia végleg abba hagyja a korhelykedést,

a legény életet ’s megházosodik.
Pál Jóskának is megdagadt a szive az örömtol; 

annyi boldogságot, üdvösséget Ígért az neki!
Az a haragos jó Isten is csak megbékűl, ha látni 

fogja majd, hogy milyen boldogok lesznek. Már kétszer 
ki is hirdette őket a pap az Isten házában, mikor egy­
szerre vsak szegény Annika forró lazba esett, nagyon 
beteg lett.

Ki-kilátogatott Pál Jóska napjában nem egyszer. 
Tudta azt; jól esik szegénykének, ha láthatja őt.

Oda tilt melléje az ágy szélére . . . kicsi kis re­
remegő kezét a kezébe vette; izép szóval tartotta, édes 
csókkal etetgette, csakhogt meggyógyuljon.

De szegényke azért csak napról-napra halaványabb, 
fehérebb, betegebb lett.______ _________________

is

egyszerre

Kedvetlenül, nagyon leverve ballagott Pál Jóska 
egyik napon megint kifelé a szőllőhegy felé . . .

Talán érezte is!
Közelgetett a lakház felé . . . mikor 

keserves zokogás, hangos sirás hallatszott ki onnét.
Lélekszakadva rohant Pál Jóska be a kis házba: 

. . . aztán csendesen, lábujliegyen, de annál hangosabban 
dobogó szívvel be a kicsike szobába.

Bent a kis szobában fehér lepedőn, szétbontott 
hajfürtökkel ott feküdt a szép fiatal halvány gyermek, 
egyik kezében szentelt gyertyával, a másikban egy fe­
születet szorítva szivéhez.

Mire Pál Jóska odaért, . . . már halva feküdt ott 
a fehér térítőn.

Ártatlan lelke egy jobb világba szállt át. Ott fe­
küdt mozdulatlan, de olyan szép volt halálában is. 
Mintha csak aludt volna a szép, mosolygó fiatal gyer­
mek, mintha csak álmodott volna, szépet, gyönyörűt . . 
az angyalokkal.

Oda is szállt a lelke, oda fél az égbe.
finnét többé nem jön immár vissza, hiába kelti 

édes szülője fájdalmas szavakkal, siró jajjal, panaszos 
kiáltással; azok a szép selyempillák nem emelkednek, 
az a kis csacsogó, csevegő száj nem mozdult meg többé. 
Pál Jóska nem szólt egy szót sem; csak oda esett az 
ágy széle mellé . . .

A szegény édes anya, kinek e földön már nem 
volt senkije, csak ez az egyetlen egy gyermeke, ki 
egykor öreg napjaiban, szegénységében liű gondozója 
lehetett volna, most annyi csapás után ez utolsó egyet­
len reményét is — sírba szállni látván — az iszonyú 
fájdalom alatt megtört, összeroskadt.

Kétsegbeesve, jajveszékelve kiáltozá: — Nincs 
nem lehet Isten! ... Mit vétettem én, hogy elvegye 
tőlem! ? . . . Mit vétett ez a szegény ártatlan gyermek *? 
Ha volna Isten, nem venné el most, mikor boldog le­
hetett volna.......... Ilyen fiatalon !!! fuldokolt a szegény
asszony. — Az nem tudna ennyire büntetni!!!

— Ne karom ólja az Isten szent nevét! — szólt 
felemelkedve Pál Jóska rekedt tompa hangon, mintha 
csak a sir mélyiből töredeztek volna fel, a hangok, — 
az Isten akarta ezt, hogy így legyen! Áldja inkáid, azt

felhozom a minta terek érdemében tett indo­
kolt felszólalást , még erre vonatkozólag sem 
tétetett intézkedés, holott ha van, a mi a gazda 
illetve a birtokos közönséget érdekelheti ez az 
ami iránt érdeklődhetik ugyanis a felszólalás 
alapját most már ez idŐszariileg ezen minta te­
rekből folvólag eszközölheti; most következett 
be azon idő, melv alatt az összehasonlításnál 
indokul hozhatja fel saját ingatlanát.

Mi tehát a teendő V
Nézetem szerint a birtokosság összehason­

lítva az adó alapját képező ez idő szerint ki­
mutatott tiszta jövödelmét az előző évben volt 
tiszta jövedelmével, nromban észlelni fogja a 
külömbséget.

Ha tiszta jövedelem összege az előzőnél 
magasabb, ekkor részletenkint minden birtok 
részletét öszehasonlítja. miáltal a külömbséget 
biztosan feltalálja. Ha már most azt fogja ta­
pasztalni. hogy több birtok részlete van az uj 
birtok Ívben, akkor ezt puhatolja; meglehet, 
hogy egv vagy tán több birtok részlet is van 
birtok ivében neve alatt kitüntetve, ekkor ezen 
birtok részletnek a valódi tulajdonos nevére 
leendő átíratását a községbe megjelenő becslő 
biztossal át vezetteti, mely módon fölöslegének 
egy részétől megmenekszik.

Ennek megtörténte után az egyes részle­
tek összehasonlítását a tiszta jövödelem emel­
kedésére fogja irányozni. — Ha a járási minta 
teret ismeri és látja, hogy a járási mintatér sa­
ját községi minta terükkel azonos ; ekkor avval 
teszi az összehasonlítást, még pedig figyelve a 
központi távolságra is, annál inkább, mert a 
központból távolabb eső helyek tiszta jöve­
delme kell, hogv a termény értékesítésére fel­
tétlen szükséges szállítási dij beszámításával ol­
csóbb illetve alantabb osztályba helyeztessék.

Oda kell hatni teljes és egyesített erővel, 
hogy a járási minta terek mindenki által könv-

a jó Istent, hugi/ <-~j a szegéin/ leányt magához vette — 
szólt újra Pál Jóska kalapját véve 's még egy utolsó 
édes-fájó tekintetet vetve a fehér térítőn csendesen pi­
henő szép fiatal gyermekre — ott hagyta a házat . . .

*
Pál Jóska még az nap jelentkezett a bírónál, hogy 

fogják el, verjék két kezét, két lábát a legnehezebb 
vasra, vessék őt magát a legmélyebb, a legsötétebb 
tömlöcbe! Isten ujját látta ott a halottas ágy előtt tér­
depelve abban a drága halottban, abban a rettenetes 
veszteségben.

Ott a halott ágyánál megtért a nagy bűnös egészen.
Most már nincs úgy sem semmi, ami őt még ez 

élethez kösse, szívesen elbúcsúznék akár ma is örökre 
a világtói, de a jó isten végtelen irgalmában bízva : bű­
nét megbánva itt e földön akarja leróni büntetését, 
amiért ott a másvilágon olyan rettenetesen kellett volna 
egykor megbünhődiiie ....

Feljelentette magát, hogy ő ölte meg pénzéért — 
akkor még korhely korban — a vásárról visszafelé térő 
Molnár Mihály uramat.

A koporsóban feküdt már a szép halott, mikor a 
szegény Molnárné asszony is meghallotta ezt a hirt. 
Újra oda borult a kedves halott fölé. hangos szóval 
kiáltozta ’s áldotta a jó Istent.

Hiszen igy szegény leánya egy gyilkosé lett 
volna, aki az ő édes apját meggyilkolta.

Majd meg, kezébe fogta azt a szép kis augyal- 
arcot . . . mégis csak siratta . . . csókolta csókolta; oda 
tapadt a szája a leányáéra. — Úgy vették le róla . . . 
meghalva ! . . .

A szive szakadt meg.

Pál Jóska magával vitte azt a kis hervadt, szá­
raz rózsát a börtönbe.

Egyedüli kedves társa volt. Elő-elővette; úgy
eltudta nézegetni..........ugv eltudta áldani szép szóval,
áldó imádsággal. — Aztán térdre hűlt; imádságában 
olyan szépen megkérte: ha már ideienn a földön — 
legyen odafent is angyala az égben! . . .

Imádkozzék érte, az ő bűnös leikéért.

Mai számunkhoz feliv melléklet van csatolva.



nyeli felismerhető jelvényekkel el láttassanak, 
ezek megtörténte minden községben a lehető 
legtágasabb alapon ki is hirdettessék, erről a 
bizonyítványok bemutattassanak, ami megtör- 
történvén, minden község saját kebelében és 
községében a községi minta tereket nyomban 
kijelelje, az összehasonlítást a járárási minta 
térrel megtegye és tapasztalt észleletéit a köz­
ségbe nyilvánosságra hozza, szóval a nyilvános 
felszólalással illetve a felszólalás bevezeté­
sével megbízott közeget mindenre betanítsa, 
hogy az ekként készített felszólalás eredményre 
is vezesen, mert enélkül biztosan haladni nem 
lehet.

Ha mindez szigoréi következetességgel ke­
resztül lesz vive és az osztályba sorozás által 
elkövetett sérelmek pótoltatnak : úgy az adónak 
arányos kivetése el fog éretni és a közönség 
meg lesz nyugtatva. — A kir. beeslők pedig a 
járási becslőkkel egyetemben a felszólalások 
helyszíni vizsgálatával kövessenek el mindent, 
h >gy az arányos beosztás folytán az adózók 
minden zaklatástól megóvassanak.

Csak akarni és tenni kell s akkor hiszem, 
hogy a megye földbirtokosainak tervbe vett 
tédságos megadóztatása nem lesz keresztülvi­
hető. hanem az igazság és méltányosság folytán 
a valóságnak megtel előleg tetemesen lejebb lesz 
szállítva.

Ennyit kívántam az igazság érdekében fel- 
hozni. Vajha intéző köreink az ügy élére állva, 
hathatós befolyásukat latba vetve ezen terhes 
és aggodalmas ügynek sikeres megoldását le­
hetővé tennék.

Kovács János.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság április havi ren­

des ülését Gluvina Lajos tőispán úr Öméltóságának el­
nöklete alatt f. hó 8-án tartotta.

A közigazgatás egyes ágait felölelő alispáni havi 
jelentés szerint a közegészségi állapot a felnőtteknél nem 
esak kielégítő, de kedvezőnek mondható; mert a hosz- 
szan tartó száraz és enyhe időjárás folytán a légzőszervi 
hurutok és csúzos bántalmak száma a limit havihoz a rá 
nyosíiva tetemesen esőkként, a betegforgalom kovesbe- 
dett, a kóresetek legnagyobb részben szeliden folytak 
le. A gyógykezelés alá került kórnemek közt megfog- 
hatólag még mindig a légzőszervek bántalnmi képeztek 
legnagyobb százalékot, volt néhány emésztő szervi baj, 
továbbá csuzok, egyes orbáne esetek. A lendvai járás­
ban a szemcsés kütliártyalobban szenvedők gyógykeze­
lésének szerencsés eredménye örvendetes fokban haladt 
előre, régóta fennállott s megrögzött eseteknél is javulás 
állott be; ugyanezen betegségnek négy (-sete a perlaki 
járásban is észleltetek, megszüntetésére és tovaterjedésé­
nek meggátlására a legszigorúbb rendszabály alkalmaz­
tatott. — A gyermekek közegészségi állapota a lendvai 
és perlaki járások kivételével általában szintén kielégítő 
sőt itt-ott egészen jó volt; az említett két járásban — 
nevezetesen a lendvaiban az ugyanitt fellépett vürheny 
járvány miatt — a betegedések nagy számban fordulnak 
elő; a szórványosan mutatkozott kőméinek között leg­
gyakrabban észleltettek szelíd lefolyású tüdőhurut, to­
roklobok, néhány mirigydag és ránggörcs. A hevenv- 
fertőző kórnemek közül a február hóban Z.-Lövőn. ('síi­
dén és Kaczorlakon uralgott vürheny járvány március 
hóban teljesen megszűnt, e barom községben e járvány 
egész tartama alatt megbetegült 1 férfi 65 gyermek, 
ebből meggyógyult 1 férfi f>() gyermek, meghalt lő 
gyermek. I jabban a vürheny járványosán a lendvai já­
rás A.-Lendva, Jakabla és Helső-Sárd községeiben lépett 
fel eddig 37 kóresettel, melyből nieggvógyult lő, meg­
halt 7, további kezelés alatt maradt lő. Az óvó és 
gy ógyei járás rendszeresen teljesítietik. A roncsoló 
toroklob, mely Pula községben január közepén járvá- 
uyos jelleggel jelentkezett, március közepén szintén tel­
jesen megszűnt; e kórban összesen megbetegült 17 gyer­
mek, kik közül meggyógyult 10. meghalt 7. — A himlő 
nemcsak járványosán nem uralg, de a valódi himlőnek 
még esak egyetlen esete sem észleltetett sehol a megyé­
ben; minthogy azom ha ti a velünk szomszédos Vas- és 
\ eszprémmegye területén a himlő járvány aggasztó mér­
veket öltött, a bajnak hozzánk lehető behurcolását meg­
akadályozandó. az ó\ ó intézkedésok legfontosabbika, a 
véd himlőojtás megkezdése elrendeltetett és ez az aísó- 
lendvai, egerszegi, sümegi és tapolcai járásoknak a szom­
széd megyékkel határos és ezekhez közelebb fekvő köz­
ségeikben már teljesíttetett is, sőt a viszont ojtás is 
folyamatban van.

Az alispáni jelentés felolvasása és tudomásul vétele 
után Cser tán Károly bizottsági tag ur kérdést intéz 
alispán úrhoz, van-e tudomása arról, hogy a paesai járás 
.szolgabirája aetiv szerepet visz a megindult követválasz­
tási mozgalomban, amennyiben a szabadelvű párt részé­
ről a nagy-kanizsai választó kerületben a végrehajtó bi­
zottság tagjai sorába is beválasztatott. — Alispán én- 
válaszában kiemeli, hogy nézete szerint minden egves 
tisztviselő polgári jogait gyakorolhatja, ha azomban hi­
vatalos állásával a tisztviselő esetleg visszaélne s erre 
voneret eset hozatnék tél, úgy hivatalos állásából kifolyó 
kötelmének fogja tekinteni az ilyenekkel szemben a tör­
vényes eljárást foganatba venni.

Koller István bizottsági tag úr interpellálja alispán 
urat, hogy a választók névjegyzékének leirathatása mi 
alapon tagadtatott meg"? Alispán úr hivatkozik a tör­
vény intézkedésére, mely szerint a választók névjegy­

zéke a községeknek kiadatik, a jegyzék a község házá­
nál megtekinthető s bárki által lemásolható, azomban a 
törvény intentiójával ellenkezik az, hogy a megyei le­
véltár a választók névjegyzékének leirása végett bárki 
részére nyitva tartassák. — A felszólaló bizottsági tag 
úr alispán úr válaszát tudomásul véve kijelentette, hogy 
fentartja magának a jogot annak idején feljelenteni, 
hogy mely jegyzőségek tagadták meg a választók név­
jegyzékének lemásolhatását.

A marton falvi malomtól a felső-bagodi malomig a 
Zala kitisztogattatása tárgyában beterjesztett kérvényre 
vonatkozólag a járási szolgabiró úr megbizatott, hogy 
az összes érdekelt birtokosokat a kitisztogatásra vonat­
kozó tervezetnek, valamint a tisztogatási költségek meg­
állapításának és arányos felosztásának tárgyában mielőbb 
értekezletre hívja egybe s eljárása eredményéről rész­
letes jelentést tegyen.

Bakónak község számadásai több évről beterjesztve 
nem lévén, ezen számadások elkészítésére kiküldött 
egyén fuvar- és munkadíja fejében felszámított 363 fi t 
összeget a szolgabirói végzés értelmében a község tar­
tozott volna fedezni, a község ez ellen az alispáni hiva­
talhoz félfolyamodván, az alispáni végzés hivatkozva az 
ily esetekben irányadóul szolgáló egyik belügyminiszteri 
rendeletre, a mulasztó községbirákat kötelezte a felme­
rült költségek fedezésére, mely határozat ellenében a 
volt községi bírák a közigazgatási bizottsághoz fordul­
ván, a közigazgatási bizottság tekintettel ama beigazolt
körülményre, hogy az illető bírákrv anmak n a szá­
madást a képviselő testülethez beadták s így ők e rész­
ben kötelmüknek megfeleltek, a számadások utólagos 
elkészítése tárgyában felmerült költségek fedezésére a 
községet egyetemlegesen kötelezte.

Előterjesztetett Salomvár község folyamodása, mely­
ben a Cséb községtől Salomváron keresztül egész Pajzs­
szegig egy rendes, járható útvonal létesítését és kiépíté­
sét kérelmezi. A járási szolgabiró úr és az államépíté 
szeti hivatal egy tagja kiküldetnek a helyszínén a tár­
gyalás megejtése végett és a csoportosítás mikénti el 
rendelése tekintetéből javaslattételre felhivatnak.

Ez ügygyei kapcsolatban határozatilag kimonda­
tott, hogy a csoportosítás utján kiépítendő útvonalak 
ezentúl mindig az építészeti hivatal által jeleltessenek 
ki s az útépítés annak felügyelete alatt eszközöltessék.

Nagy-Kanizsán a déli vasút társulatnak a Csengeri 
utcát átszelő pontján alkalmazott átjáró közbiztonsági 
tekintetekből szűknek és elégtelennek bizonyulván be, 
a városi tanács előterjesztése szerint szükségesnek mu­
tatkozik az eddigi kocsi átjáró mindkét oldalán gyalog- 
átjárók megnyitása s mivel a pályafen tartó igazgatóság 
képviselőjével ez érdemben folytatott tárgyalások sikerre 
nem vezettek, a városi tanács a közigazgatási bizottság 
intézkedését kéri. Ez ügy elintézése végett Eperjessy 
Sándor bizottsági tag, Svastits Károly járási szolgabiró 
és Sturm György kir. főmérnök urak küldettek ki azon 
megjegyzéssel, hogy a kitűzendő tárgyalási határidőről 
a magy. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőséget, vala­
mint az érdekelt feleket t. i. Nagv-Kanizsa város taná­
csát és a es. kir. szab. déli vasút társaság felügyelősé­
gét értesítvén, a tényállást vizsgálják meg s eljárásuk 
eredményéről annak idején jelentést tegyenek.

Felem]íttetett azon visszás és kétségkívül botrá­
nyos állapot, mely szerint pár nap óta Z.-Egerszegen a 
pecegüdrük a város és Kaszaháza közt levő területre 
honlatnak. E közegészségei lenes és köztisztaságot le: 
nagyobb mérvben sértő visszaélés

köztisztaságot 
tárgyában a járási

közegészségügy i hatóság 
tárgy á-

szolgabiró úr, mint első fokú 
megkerestetik, hogy a visszaélés megszüntetése 
ban saját hatáskörében azonnal intézkedjék.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint 1884. évi már­
cius hó I -én foldolgoztatlan hátralék volt 3242 db., már­
cius hóban beérkezett 2592 db., s igy az összes elinté­
zendő ügyek száma 082)4 db., melyből elintéztetett 2822 
db., hátralék 3012 db., s igy 230-al több lett feldol­
gozva, mint mennyi beérkezett. — A jelen évi ügy­
forgalom a múlt 1883. évit az első negyedben 400 da­
rabbal múlta felül, a munkásságot tekintve míg 1883. 
évi január 1-től március 31-ig feldolgoztatott 6024 ügy 
darab, a f. év hason időszakában 72f»9 db. s igv ugyan 
azon idő alatt a f. évben 1237 darabbal több dolgozta­
tott tél. mint 1883-ban. —- A jelentés elismeréssel nyi­
latkozik az árvaszéknek a fogalmazói szakhoz tartozó 
tagjai által kifejtett ügybuzgalomról, azomban dacára a 
megfeszített ügybuzgalomnak, az árvaszék ügyforgalmá­
nak napról napra fokozódott emelkedése mellett nines 
remény, hogy az árvaszék ez ügyek feldolgozását ille­
tőleg a jelenleg alkalmazott erőkkel elérhesse azon elő­
szabott eélt, hogy az ügyek minden igényeket kielégítő 
gyorsasággal elintéztessenek, miért a kívánt cél elérésé­
hez a fogalmazói tagok szaporítása mulhatlanul szüksé­
ges. E végből az árvaszéki elnök úr jelentésében indít­
ványozza, hogy egy 600 frt évi fizetés és 200 frt lak­
bérrel javadalmazott jegyzői állás szervez tessék ideigle­
nesen, mely állás pályázat utján, az alispán úr előter­
jesztésére a főispán úr őméltósaga által lenne betöltve, 
a fizetés pedig az árvatartalék alap évi jüvödelméből 
lenne megállapítandó. — Ez indítványt a bizottság el­
fogadta s n törvény ha tósági közgyűlés az aljegyzői állás 
ideiglenes szervezése tekintetéből megkerestetik.

Mivel a nagy-kanizsai ái vaszék részéről az ügyvi­
tel értelmében követelt, havi és negyedévi jelentések a 
f. év első negyedében nem adattak be, az árvaszéki 
elnök ur indítványára a közigazgatási bizottság a nagy­
kanizsai árvaszéket utasítja, hogy a gyámság alatt levők 
jegyzékét szolgáltassa be s egyúttal az ügyvitel köve­
telte jelentéseket pontosan terjeszsze be.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint február 
hó végén az utólagos előírásokat és törléseket figyelembe 
véve maradt hátralék 963521 frt 62 kr., március hóban 
befizettetett 68374 frt 82 kr., s igy március hó végén 
az adóhátralék 895146 frt 80 kr. A f. évi március hó­
ban 19302 írt 39 2 krral több fizettetett be, mint a 
múlt év hason időszakában. Bélyeg es közvetlen illeték, 
szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj

és egyéb tartozás eimén március hóban 160274 frt 61 
kr. folvt be, amely összeget a múlt év hason időszaká­
ban ugyanezen címen befolyt adóösszeggel egybehason- 
litva, a f. év március havában 22079 frt 03 krral több 
folyt be. Adófizetési halasztás nem engedélyeztetett, 
házmentességi adó 12 esetben.

A kir. tanfelügyelő úr előterjesztésére a járási 
szolgabiró urak megkerestetnek, hogy az országos is­
kolai törzskönyv szerkesztéséhez szükséges adatok be­
szerzésénél segédkezet nyújtsanak.

Miután a szent-balázsi, legközelebb községivé ala­
kított iskola épülete az egészségügy követelményének 
nem felel meg, a község új, célszerű iskolai épület fel­
állítására s egy segédtanítói állás szervezésére a járási 
szolgabirói hivatal utján felhivatik.

A hahóti róm. kath. iskola épülete a tanfelügyelő 
úr jelentése szerint, szűk, sötét, alacsony és egészség­
telen lévén, e tarthatatlan állapat megszüntetése végett 
a község a szolgabirói hivatal utján utasíttatik, hogy a 
célszerű építkezés iránt még a nyár folytán annyival 
is inkább intézkedjék, mert külümben őszre az iskola 
bezáratik.

Csabreudek község az 5" ,,-os iskolai adóval még 
a megelőző vaiamint a folyó tanévről nagyobb összeggel 
hátralékban lévén, a község a hátraléki összeg mielőbbi 
beszolgáltatására a járási szolgabiró úr utján utasíttatik.

A türjei és baksai izr. zúgiskolák bezáratását a 
bizottság tudomásul vette.

Linter János keszthelyi, Valló Vilmos, Alszegity 
Alajos és Szinkovics Ferenc Csáktornyái polgári iskolai 
tanítók ötödik évi pótlékuk elnyerése tárgyában a közi­
gazgatási bizottság utján a minisztériumhoz felterjesz­
tett folyamodványai kedvezőleg elintéztettek.

Iláczky Kálmán bizottsági tag úr által a tanfelü­
gyelő úrhoz a faiskolák ügyében tett kérdést illetőleg 
szomorúan tapasztalta a bizottság, hogy megyénk terü­
letén még igen sok község van, melyekben a faiskolák 
számára szükséges tér sines a községek által kijelelve 
és kerítéssel ellátva, bár a közigazgatási bizottság egyik 
előző ülésén e tárgyban hozott végzés folytán több köz­
ség iparkodik ebbeli kötelmének megfelelni.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos Értesítője. 

Jegyzőkönyv.
A „nagy-lengyeli gazdakörnek* 1&S4. évi január '20-án

A agy-Leng gelben I ártott ölni,-aló közugi'déstéhál.
Jelen voltak :

Skublits Jenő, Maiez József döbrétei, Horváth 
Alajos, Gaál Ferenc, Fitos Márton, Czigány Imre, 
Duzúr István, Rózsás Sándor, Szabó Miklós, Doszput 
Gábor, Fitos Gáspár, Bogdán György, Egyed Károly, 
Egyed József, Kiss László, ör. Győrtv József, Bál Sán­
dor, Kis István, Simon József, Tóth József nagv len 
gyeli, Tabján Mihály, Gál István, Hajgató Károly, 
Horváth Ferenc, Kis János, Szatai Adám, Szatai Fe­
renc, Szekeres Jozseíné, Szekeres György, Vas Ferenc 
döbrétei, Boronyák József, Boronyák Sándor, Fitos 
Bern át, Gellén György, Gellén László. Hoffman Jakab, 
Karín ácsi Mihály, Nagy János, Pödör Ferenc, Pődür 
Imre, Pődür János, Rózsás György, Sipos József, Top­
lók József, Török Ferenc gellénházi, Dömötör József. 
Farkas József, Kovács Gábor, Sipos József rámi, Berta 
György, Horváth Pál, Kováts József, Vas János házi 
tai, Sipos Ágoston, Patói Jószef liczkói, Lukács András 
ormándlaki, Bek György rózsásszegi lakósok.

A „nagy-lengyeli gazdakör” megalakítása céljából 
kiküldött Skublits Jenő ideiglenes elnök ur által a 
„Zalamegyei gazdasági egyesület“ felolvasott átirata 
örömmel tudomásul vétetvén, kiküldött elnök ur a kör 
megalakítására illetőleg leendő tisztikarának megválasz­
tására. liiyja fel az egybegyűlteket.

Megválasztatnak egyhangúlag elnöknek Skublits 
Jenő, helyettes elnöknek Horváth Alajos, jegyzőnek 
Fitos Márton, helyettes jegyzőnek Duzár István, pénz 
tárnoknak Gaál Ferenc urak.

Ezután a kör részletesebb szabályzattervezete el­
nök ur által előterjesztetvén, az mindenekben helyesnek 
találtatott s észrevétel nélkül elfogadtatván, jóváhagyás 
végett a „Zalamegyei gazdasági egyesülethez“ betér 
jesztetn i hatá roztatott.

A szabályzat értelmében a rendes tagokon kivül 
választmányi tagokul megválasztattak : Nagy-Lengyelből 
Czigány Imre, Doszpot Gábor, Fitos Gáspár, Rózsás 
Sándor, Kis László, Egyed Károly; Düh rétéről Fábián 
Mihály, Vas Ferenc; Gelléuházáról Boronyák József, 
Pődür János; Bazitáról Horváth Pál, Kovács József; 
Káinból Sipos József; Petri-Kereszturból Horváth János, 
Nagy Ferenc; Ormáudkkból Lukács András; Rózsás­
szegből Beek György.

A választások megejtése után a „nagy-lei ^
gazdakör“ magát ilyetén megalakultnak kijelentvén, 
Skublits Jenő elnök urnák úgy a kör kezdeményezése, 
mint annak megalakítása körül kifejtett szives buzgal­
máért és odaadó jó akaratú és irányú fáradozásáért legme­
legebb köszönetét kifejezvén, a jövőre hathatós támogatását 
és szives tanácsát kikérvén még elismeréssel veszi tudo­
másul Rózsás Sándor ur nagylengyeli lakós azon nyilat­
kozatát, hogy az 1 frtos tagok közöl 5 frtoe rendes 
tagok közé kívánja magát felvétetni; a bejegyzés, ille­
tőleg a névsor kiigazítására " - - "• ...............
K. m. f.

. 7 -
a kör jegyzője utasíttatott.

Skublics Jenő m. k.
elnök.

Fitos Márton m. k.
jegyző.

A nagy-lengyeli gazdasági kör szabályzata.
I.) A kör célja és alakulási módozatai, az egye 

siileti alapszabályok 40—41-ik szakaszaiban körülírva 
léxen, kiegészíttetik azzal, hogy a nagy-lengyeli g. kői 
fő törekvése egy részt a kisebb gazdák értelmi fokoza­
tának emelésére hatni, másrészt a gyakorlati téren, az
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1884-ik 16 ik számáhzo.
itteni \ iszony oknak leginkább megfelelő gazdasági gépek.
v-zkiizuk, ten\ esz állatok beszerzése és azok lehetőleg 
ingyenes vagy kedvezményes áron való átengedése, va­
lamint a nemesebb gyümölcs fajok meghonosítása, ter­
jesztése,^ vetőmag és műtrágya (gypsz) beszerzésének 
közvetítése s. a. t.

-■) \ gazdasági kör ügyeit intézi a közgyűlés, 
a közgyűlés által ti évre megválasztott választmány 
é~ annak szintén ti évre választott tisztviselői.

ti.i A közgyűlés évenként legalább egyszer az év 
vegén az elnök által összehívandó, a midőn a számadá­
si k megvizsgáltatnak, s a jelentkező tagok felvétetnek 
- az egyesületnek bejelentetnek.

4. A választmány a kör tisztviselőin kívül, lega­
lsói) 1.) tagból áll, kik a rendes í) forintos tagok sorá­
ból. de a mennyire azokból kinem kerülnének, oly mó- 
ilon választandó, hogy minden község legalább egy ta»-I 1 ' '1 l o o o* o-a! képviselve legyen.

•>.i -A választmány a szükséghez képest évnegye- 
Ji nkent ülést tart, vezeti az összes ügyeket, megáíla- 
|>ítja a munkatervet, költségvetést és intézkedik annak 
foganatosításáról.

ti. i A kör tisztviselői: az elnök és helyettese, a 
jegyző és helyettese, a pénztárnok.

I. Az elnök vagy helyettese hívja össze és vezeti 
t tanácskozásokat, a rendre és csendre felügyel, a kér­
ésüket szavazásra készíti. Egyúttal a kör ügyeit foly­
ton figyelemmel kiséri s a netán szükségesnek mutat­
kozó intézkedéseket saját felelősségére foganatosítja, s e 
colból a kör tisztviselőivel rendelkezik.

s.1 A jegyző vezeti a jegyzőkönyveket és az ősz 
-/!■> Írásbeli műveleteket — levelezéseket, — valamint 
a választmány avagy az elnökség által reá bízott felada­
tokban eljár, s ezért a kör anyagi erejéhez képest, 
némi tisztetdijban részesítheti.

9. A pénztárnok a tagsági díjakat átveszi, azo 
kát nyugtázza és elkönyveli, a rendes tagok által befi­
zetett díjak - ,-ad részét az alapszabályok értelmében 
•I megyei gazdasági egylet pénztárnokának nyugta mel­
lei r átadpt, a számadásokat az év végével jóváhagyás 
végett a közgyűlésnek bemutatja. Fizetéseket minden­
kor csakis az elnök utalványa mellett eszközölhet, s a 
mint a kezeihez befolyt összeg 50 frtot kitesz, — ha 
vak más intézkedés nem történt — kamatozás végett 
a takarékpénztárba elhelyezni köteles.

10. ) A gépek vagy tenyész állatok ingyenes vagy 
k'-dvi-zményes átengedésére csakis olv községek tarthat­
nak igényt, a hol a kör tagjainak 
a hol pedig e számot el nem érik. 
viportosításával eszközölhető.

II. ) Az évdíjas tagok az 1 frtot tartoznak ponto­
sat a belépéskor a kör pénztárnokának nyugta mellett 
nt-zolgáltatni, a rendes tagok pedig legalább is az év 
cbíi negyedében

Miután pedig az igy beszerzendő 4 db. rosta ára 
a kör vagyonát és pénzkészletét nemcsak hogy teljesen 
felemészti, de úgy csak árának egy része, valamint a 
kör egyéb kiadásai is fedezet nélkül maradnak: ugyan­
azért a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ jelen jegyző­
könyv beterjesztésével felkéretni határoztam», miszerint 
tekintetbe véve az ifjú körnek még csak a kezdet ne­
hézségeivel küzkődő gyenge erejét, szives támogatása 
és hathatós pártfogásába olyképen, — hogy a kör ja­
vára ltiO frt segély ki utalványozásával a fennmaradt 
hiányok fedeztethessenek — részesíteni kegyeskedjék.

Ezek után a kör még azon óhajának figyelembe 
vételét kéri, miszerint a tavasz közeledtén a körhöz tar­
tozó községek részére egyenként 50—50 db. nemesebb 
oltó ágat juttatni szíveskedjék.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök ur a gyűlést be­
zárja. K. m. f.

Skublics Jenő m. k. Fitos Márton m. k.
elnök. jegyző.

Á zalamegyei gazdasági egyesület 1884-í k évi 
május hó 4-én délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen
az egyesület saját háza termében

rendkiviili közgyűlést
tart, melyre a t. tagok ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A megyei termény kiállítás iránti részletes in­

tézkedések megtétele.
2. Csikólegelő közvetítés ----- és bikák bevásárlása 

iránt tett intézkedések végrehajtása eredményéről jelentés.
ti. Folyó ügyek.
Kelt Zala Egerszegen 1884 april 17-én.

Háczky Kálmán m k.
elnök.

száma legalább 15, 
csakis több község

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mánya t. tagjai a f. 1884 ik évi május hó 4-én dél­
előtti 9 Órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját he­
lyiségében tartandó

választmányi ülésre,
melyen az ugyanaznap délelőtti 10 órakor tartandó 
közgyűlésen felveendő ügyek előkészitőleg tárgyaltatni 
fognak — ezennel tisztelettel meghivatnak. 

Zala-Egerszegen 1884. ápril 17-én.

Háczky Kálmán m k.
elnök.

1'V.l‘ll szabályzat a már megalakult közgyűlésen Mj! , HlGgyeí éS V6gy6S llMi.
'•Itugadtatott és helyben hagyatott, s végleges megérő,sí 
tó- végett a megyei gazdasági egylethez átküldetni 
rendeltetett.

Kelt Nagy Lengyel 1884. január 20.
Skublics Jenő m. k. Fitos Márton m. k.

számában említettük — a varos 
mezei gazdaság gyakorlati elsajáti

-Inök. jegyző.

Jegyzőkönyve
n „nagy-lengyel i gazdakör“ Xaijy-Lengyelben 1884. éri 

niáreins hó 'J ón Unióit rendkívüli közgyűlésének.

Jelenlevők:
Skublics Jenő elnök, Horváth Alajos alel nők. Fi­

tt > Márton jegyző, Gaál Ferenc pénztárnok, Maiez Jó­
zsef, Bándy László, Bogdán György, Doszpot Gábor, 
Fitos (láspár. Rózsás Sándor, Sinkó Sándor nagv-len- 
gyéli, Gaál László, Lukács András ormándlaki, Fatói 
József. Sipos Ágoston liezkói, Fábián József, Fábián 
Mihály, Kis János, Szekeres György, Vas Ferenc düb- 
rétei, Boranyák József, Nagy János, Rózsás György, 
\iz-i János gcllénházi, Horváth Pál, Kovács József há­
zitól. Fitos Mihály, Sipos József rámi lakósok e. tagok.

Skublics Jenő elnök ur szívélyesen üdvözölvén a 
-/.ép -/áinban megjelent tagokat, a közgyűlést inegnyi- 
to»a. melyen a következők tárgyaltattak:

Elnök ur örömmel és elismeréssel jelenti, miszerint 
Skublics Zsigmond ur zala-egerszegi lakos mint pártoló 
tag 1» Írttal, Gaál László ur ormándlaki lakós 5 írttal, 
8transz Sándor ur nagy-lengyeli lakós 5 írttal, Botka 
Ferenc ur novai lakós 5 írttal, Pető János gcllénházi 
lakós 1 írttal, Berger Henrich döbrétei lakós 1 írttal a 
kör tagjai közé kívánják magukat felvétetni, mely ki­
jelentés tudomásul vétetvén, az újonnan belépett tagok 
a kör tagjainak névsorába felvétetni határoztatnak.

Doszpot Gábor egyleti tag felemlíti, miszerint az 
első magyar általános biztosító társaságnál épületeit a 
múlt évben ti évre biztosította, miután ő jelen évben a 
zalamegyei gazdasági egylet tagjai közé — kik fent ne­
vezett biztosító társaságnál kedvezményben részesíti et­
ilek — belépett, ugyanazért azon óhaját egyszersmind 
kérelmét fejezi ki, miszerint a Zalamegyei gazdasági 
egylet" közbejöttével a következő 5 évre a társulatnál 
részére ugyan e kedvezmény kieszközöltessék.

Ezután a munkatervezet megállapítására felhívott 
közgyűlés elnök ur javaslatára egyhangúlag elhatározta, 
hogy a kör ifjú anyagi erejéhez képest ez évben a leg­
szükségesebb 4 db. konkoly választó rosta — trieur — 
darabja 40 frt 50 krjával összesen 162 írton szereztes­
sék be, mel vek közül három darab azon községek ré­
szére, melyekben a tagok száma 14-et meghalad — egy 
pedig a többi csoportosított községek részére adassák

Személyi hir. Gönczy Pál miniszteri tanácsos úr 
Öméltósága a ma délelőtt fogja magas látogatásával sze­
rencséltetni városunkat. Jövotelének célja mint la­
punk egyik előző 
által a kertészet és
tása céljából a vett teleknek megszemlélése, hogy an­
nak alapján részletes tervezetet készítsen a telep be­
rendezésére. Szivünkből üdvözöljük népoktatásügyünk 
e buzgó és fáradhatatlan harcosát!

A zala-egerszegi ügyvédi kamara rendes évi és 
választási közgyűlésének megtartására határnapul folyó 
1884. évi május hó 17-ik napjának délelőtti 9 óráját 
Zala-Égerszögre, a kamara hivatalos helyiségébe tűzöm 
ki, melyre az ügyvédi kamara t. tagjait tisztelettel 
meghívom. Tárgysor: 1. A tisztikar és választmány 
megválasztása. 2. Az 1883-ik évi közgyűlés jegyzőköny­
vének felolvasása, ti. Az I88ti. évi kamarai működésről 
szóló jelentés. 4. A kamara pénztárának állapotáról

188:l ,-ik
felülvizsgálása

kamarai évi pénztári 
és jóváhagyása, ti. Az 

költségvetésének megállapítása és 
7. Bírságpénzek

és
meghatározasa.

ki és periig: Döbréte köz éghez Rám és Bazita köz-c- 
K(-k, Gcllénháza községhez Liczkó, Nagy-Lengyel köz­
séghez Ormándlak, Petri-Kcresztur, Rózsásszeg és Mílej 
községek csoportosíttatnak.

A rosták beszerzésére illetőleg próba tétel utáni 
megvételére Skublics Jenő, Horváth Alajos és Doszpot 
Gábor urak kéretnek fel.

szóló jelentés. 5. Az 
számodások 
1884 vik kamarai év 
mikénti fedezésének
hová fordításának meghatározása. 8. Az ügyvédek 
ügyvédjeleltek lajstromának felolvasása. 9. A jogszol­
gáltatás és különösen az ügyvédség terén mutatkozó 
hiányok orvoslására célzó indítványok tárgyalása. Föl­
kérem a kamara t. tagjait, hogy minél számosabban 
megjelenni s figyelemmel az 1874. ti4. t. e. 22. 23. és 
24. §§-ai rendelkezésére a választásba befolyni szíves­
kedjenek. Zala-Egerszegen 1884. évi ápril hó 10-én. 
Army István m. k. elnök.

A zala-egerszegi választó kerületben mind három 
pártból alakított végrehajtó bizottságnak f. hó 16-án 
tartott üléséről a ,,Pesti Napló“ ápril 17-iki számában 
olyszerii tudósítás közöl tetett, miszerint Arvay István úr. 
a bizottságnak mind három párt árnyalata által egyhan­
gúlag megválasztott elnöke, amidőn Skublits Jenő urnák 
jelöltsége szóba hozatott, sietett az ülést feloszlatni, mert 
ő maga is aspirál a képviselőségre. Ezen értesítésnek 
egy betűje sem áll és sajnos, hogy találkozik egyén, ki 
központi tekintélyes lapunknak hitelességét ily hamis 
értesíléssel compromitálja. — A bizottsági ülés tartott 
10 órától liftig s azt nem az elnök oszlatta el, hanem 
az egyhangúlag és Skublics Jenő urat, megyénk általá­
nosan tisztelt egyik legérdemesebb tagját szóba hozó 
négy urnák is hozzá {árulásával hozott végzés kimondása 
után az értekezlet tagjai annyira elszéledtek, hogy a 
jegyzőkönyv felvételénél alig nyolc tag volt jelen és 
ezek között voltak Skublics Jenő úr mellett felszólalt 
urak közül Szily Dezső, Königmayer János és Skublics 
László urak, sőt a jegyzőkönyvet ez utóbbi fogalmazta, 
csak ennek megtörténte után nyilvánította az ülést fel- 
oszlatottnak elnök úr Szily Dezső urnák ez érdemben 
nyilvánított felszólalására. Hogy ez így történt hivatkozunk 
a jelen volt 33 tagra. A mi elnök urnák követség! aspi- 
rátiójátílletí, arra vonatkozólag utalunk lapunknak korábbi 
közleményeire, melyek szerint Arvay István úr a bak- 
sai kerületben felléptettetett és pedig most is állítjuk a 
megválasztás biztos kilátásával, de ő a jelöltséget einem

fogadta. Ha tehát képviselői aspirátiói volnának, azok 
biztos kielégítést nyertek volna a baksai kerületben. — 
Ismételjük, nagyon kár a központi tekintélyes lapokat 
félültetni, egyszersmint megyénk tevékeny és tekintélyes 
tagjait ily insultatiokkal bántani, mert ily esetekkel az 
ügynek rokouszenvet, sőt közönbösséget sem szereznek. 
A „Pesti Napló“ t. szerkesztőségét tisztelettel felkérjük, 
igénytelen sorainkra szíveskedjék reflectálni.

Képviselőválasztási mozgalmak megyénkben. A 
keszthelyi küldöttség, melynek tagjai dr. Lipp Vilmos 
gymnasiumi igazgató, Soos Mihály gymn. tanár, 
Reischl \ encel városbiró és Léi'árd Ernő városi ügyész 
voltak, f. hó 15-én tisztelgett í .dk Miksa országgyűlési 
képviselőnél. A küldöttség nevében Lipp Vilmos meleg- 
szavak kíséretében adta át a hálafeliratot. Fáik megkö­
szönve a ragaszkodás ez őszinte nyilvánulását, részlete­
sen előadta az okokat, melyek a jeleltség elfogadásától 
visszatartják. A Keszthelyen lmsvét vasárnap a képvi­
selő kijelelése tárgyában tartott értekezlet határozott 
eredményre nem vezetett. Egy rész gróf Festetics Ta- 
szillót, másik rész I nger Alajost kiáltotta ki jeleltjénck. 
Egy küldöttség választatott, mely a grófot a jeleltség 
elfogadására felkéri. — A nagy-kanizsai kerület jelenlegi 
képviselője Unger Alajos hús vét hétfőn látogatta meg­
választó». Az ellenzék lelkes óvatiókkal fogadta. A fo­
gatok díszes sora ment eléje a pályaudvarhoz. D. u. 4 
órakor tartotta búcsúbeszédét, köszönetét fejezve ki a 
pártnak, mely már két Ízben diadalra juttatá a függet­
lenségi párt ügyét. Helyeslé az ellenzéki pártok egye­
sülését s őket a szentiigy érdekében kitartásra buzdító. 
Este fáklyás zenével tisztelték meg a búcsúzni jött kép­
viselőt, mely után fényes lakoma következett. — A 
Csáktornyái szabadéi rü párt me -.bízásából Molnár Elek 
uradalmi ügyvéd vezetése alatt Budapesten képviselője­
lelt érdekében járt küldöttség eredmény nélkül tért 
vissza. F. hó 15-én dr. Apáti í v István Perlakon volt 
Konyáry Mihály szolgabiróná! s vele a követjeleltség 
elfogadása tárgyában értekezett; végleges megállapodás 
még nem jött létre, mivel Konyáry Mihály a jeleltség 
elfogadása iránt meggondolás! időt kért s ez ideig ha­
tározott nyilatkozatot nem is adott s igy a szabadelvű 
part még jelelt nélkül van. — A Csáktornyái mérsékelt 
ellenzék t. hó 1 7-én tartott értekezletet Ziegler Kálmán 
kir. közjegyzőnél, hová f. hó lti-án éjjel a gyorsvonat­
tal megérkezett gróf Apponvi Albert. Az értekezlet 
Molnár István szoboticzai plébánost, a ki ti évvel 
előbb a kerület képviselője volt, —- kiáltotta ki követ- 
jeleknek. Az alsó-lendrai kerület jelenlegi képviselője 
Vesztet- Imre a húsvéti ünnepek alatt választó kerüle­
tének nagy részét beutazva, hat helyen beszédet tartott, 
mindenütt rokonszenves fogadtatásban részesült. A mér­
sékelt ellenzék értekezlete f. hó 27-éli lesz Alsó-Lead­
ván a kaszinó nagy termében, ugyanekkor fogják meg­
állapítani a jelenlegi képviselő hivatalos beszámolásának 
napját is.

Köszönetnyilvánítás. Néhai Kovács József úr, 
a zala-egerszegi takarékpénztár volt pénztárnoka, a zala­
egerszegi önkéntes tűzoltó egyletnek végrendeletileg 
50 irtot hagyományozott. Ezen összeg Smelka Ferenc 
végrendeleti végrehajtó úr által — Zala-Egerszeg mező­
város t. tanácsa utján — már f. hó 10-én lefizettetett s 
az említett egylet hetegsegélyzési alapjához csatoltatván, 
a zala-egerszegi takarékpénztárban eíhelveztetett. A ne­
meslel kii hagyományozó irányában hálájának s köszö­
netének némi csekély részét az egylet a boldogult te­
metése alkalmával testületileg történt kivonulása által 
igyekezett leróni. A végrendeleti végrehajtó úr szives 
pontosságáért pedig a nyilvánosság ezen utján fejezi ki 
köszönetét a zala-egerszegi önk. tűzoltó etn/let elnöke.

Gyászhir. Alsó-Leadván nagy részvét mellett te­
mették <4 f. hó 11-én Nábráczky Lajos kir. aljárásbiró 
ifjú nejét született Hajós Ilonát. — A viruló korában 
és boldog házassága második évében hosszas betegseg 
után elhalt művelt lelkű, közszeretetben állt nő temeté­
sén Alsó-Lendva és vidéke értelmisége nagy számmal 
vett részt, hogy ezáltal is enyhítse a fájdalomtól meg 
tört férj keservét. X temetésen testületileg, teljes dísz­
ben jelent meg a muraköz! szövetséges tűzoltóság is.

A helybeli postahivatal részéről a n. é. közönség 
figyelmeztetik, hogy a tek. kir. postaigazgatóságnak ti 
hó 9-én 3020 sz. a. kelt ren lelete értelmében- a kir. 
póstahivatal ezentúl d. u. 5 óra 30 perckor záratik be. 
Az esti póstával érkező hírlapok mint eddig, a jelentke­
zőknek ti órakor kiadatnak.

Uj kincsári postahivatal megyénkben. A csák 
tornyai póstahivatal május hó 1 -én 1. osztályú kincstári 
postahivatallá alakíttatik át, minél fogva a nagyobb üsz- 
szegű postautalványuk közvetítésére felhatalmazott pos­
tahivatalokkal való forgalomban a fentebbi időponttól 
kezdve 1000 forintig terjedő közönséges és 500 forintig 
terjedő távirati postautalványuk felvételére és kifizeté­
sére, úgy szintén .»1)0 forintig terjedő utáuvételes kül­
demények közvetítésére hutáim íztatik tel. — Budapestre 
(főposta) és Béesbe 5000 forintig terjedő közönséges 
postautalványt vehet fél.

Az „Országos néptanítók árvaháza“ javára Szé­
peikén a 620 sz. gyűjtő ivén begyült 11 frt 65 krt 
Sárvári József szepetki főtanító úrtól mai napon hogy 
hiány nélkül átvettem, köszönettel nyugtatom. Egyúttal 
felkérem mindazon mélyen tisztelt urakat, kikhez gyűjtő 
ivet küldeni bátor voltam, hogy gyűjtő iveiket még e 
hó folytán annál is inkább szíveskedjenek vissza szár­
maztatni, mert azokról a legközelebb tartandó tanítói 
gyűlésen beszámolni fogok. Z.-Egerszegen, 1884. ápril 
19. Body József.

A keszthelyi jótékony noegylet a húsvéti ünnep 
alkalmából 1 ti szegény gyermeket ruhával látott el, több 
szegényt pedig pénzbeli adamánvban részesített. A jó­
tékonyság angyala megadta hát e szerencsétlenekuek- 
husvéti ajándékképen azt, mitől a sors őket megfoszt«.

A zalamegyei tanszermúzeum részére beküldött 
Sövegjártó Lajos ollári szám tartó úr két forintot, me­
lyért a tanszermúzeum nevében hálás köszönetét mond 
Balassa Benő tansz. biz. titkár.



A nagy-kanizsai kisdednevelő egyesület évi ren­
des közgyűlését .saját helyiségében f. hó 27-én tartja a 
következő tárgysorozattal: Elnöki jelentés. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. A költségvetés beterjesztése. 1 isztu- 
jítás. A 10 választmányi tag kilépése és új választás. 
Indítványok.

Hamisított hatósági bizonyitványnyal kéregét or­
szágszerte egy magát Biasi Józsefnek nevező, állítólag 
siketnéma és tüzkárosult egyén, aki magát zala-lövőí 
születésűnek mondja és múlt hó végén Szepes-Váralján 
könyöradomány gyűjtés végett jelentkezett. A megejtett 
nyomozás szerint a nála volt engedély, valamint a ha­
tósági bizonylat hamisítványnak tűnt fel. Az engedély 
megyénk alispánja által kiállítva (hamisítvány), már 
több megye alispánja által volt látomozva. A szökésben 
lévő egyén most országszerte köröztetik.

Szépeikről értesítenek bennünket, hogy a Zak­
lat várni felé vezető utón a Zalán keresztül vezető hid 
egvik fele teljesen használatlan állapotban van, másik 
tele szintén gvenge és a kartája teljesen le van törve 
úgv, hogy eletevel játszik, aki a kiilöniben is magas, 
szűk és karfa nélkül levő hídon kocsival keresztül 
megy, miért is a Bezeréd, Zala-Koppány és egyéb hely­
ségek lakosai, kiknek Zala-Ivánd felé ez a közlekedési 
utjok, inkább két órai kerülőt tesznek Szent Gróth felé, 
semhogy magukat a biztos veszedelemnek kitegyék, 
Felhívjuk hatóságunk figyelmét «- tarthatatlan állapot 
mielőbbi m egy szüntetésére.

Tanszerek adományozása. A nagymélt. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úr í. évi 104(>.) sz. a. kelt 
magas rendeíetevel a helybeli népiskola reszere a követ­
kező tanszereket volt kegyes küldeni'. Gönczy nlagyár- 
ország fali térképe, Európa térképe és a föld öt részi- 
térképe, meter mérték ok fali táblája; számológép; Bopp 
természettan! fali táblák, Baseli ti rmészetrajzi fali táb­
lák; tellurium és planetarium.

Csáktornya halad. Mint bennünket értesítenek 
(\sáktornyán legközelebb kot könyvnyomda nyittatott 
meg. mindegeik gyorssajtóval. Egyiket Kardos i Klein) 
Gábor, másikat Fiséból Fiilöp nagy kanizsai nyomdatu­
lajdonos és könyvkereskedő, a ki mar két ev óta fiók 
könyvkereskedéssel hirt Csáktornyán. Talán egy ki- 
csit sok lesz a jóból. Amennyire ugyanis ismerjük Csák­
tornyát és vidékét, nem hiszsziik. hogy képes legyen 
mindkét nyomdát munkával ellátni.

A nagy halandóság ellon hazánkban általános a
panasz s a statisztikai adatok ha mutatnak is fel némi 
szaporodást, az más népek szaporodási viszonyaival egy­
behasonlítva elenyészően csekély. De nem is csuda, ha 
figyelembe wszsziik azon ázsiai allapatot, mely fő­
leg' községeinkben a közegészségügyet illetőleg tapasz­
talható. Nagy községek vannak, a sok közül csak Xala- 
Koppányt említjük fel, melyekben rendes, tanult bábák 
nem találhatók, hanem többnyire javasasszonyok, kon­
tárok szerepelnek, a kiknek kezén ügyetlenségük és 
kellő szakképzettségük hiánya folytán hány anya vagy 
kisded megy évenként a biztos halálba, mig szakavatott 
bábák alkalmazásával ily szerencsétlenségek nem for­
dulnának elő: ha pedig valaki ilyet akar hivatni, két 
óra járásnyira kell küldeni rendes bábáért. Bizony a 
községek saját jól felfogott érdekükből gondoskodhat­
nának rendes bábákról, vagy hatóságilag 
ségeket erre szorítani.

VizbefÚlt Püczkó István kapezai 
éves Vendel fia t. hó 12-én.

Felhívjuk a t. olvasók és különösen vidékünk 
gazda közönségét a tullapon lévő Tavnóczy 
Gusztáv gazdasági gépcsarnoka Budapesten, váczi 
körút 4P. sz. ezég hirdetésére, mely ezég valódi önzet­
lenséggel képviseli a gazdaközönség érdekeit. Legolcsóbb 
árakon igyekszik a világ leghirnevesebb gyárainak 
1 e g k i t ii n ő b b g y á r t m á n y a i t megszerezni és ezeket 
a gazdaközönség közt terjeszteni, hogy megmentve lu- 

számtalan selejtes g é p t ő 1, mely vásá- 
liogy ezen kitűnő gépek beszerzését

gyem k azon

lehetne a köz- 

lakósnak két

át gépeket, 
meg, vissza

Vasmegyei La- 
egy kötetes

ralikat ellepi; es hogy ezen 
minél inkább lehetővé tegye, u|\ kedvező fizetési fel­
tételeket fogad el, hogy még a legkisebb gazdának is 
alkalma nyílhat legjobb gépeket beszerezhetni. Di­
cséretre méltó elvének tűzvén ki a ezég mindenkinek 
csak oly gépet szállítani, mely vi zoiiyaínak legjobban 
megfelel, összehasonlító kísérletre is enged 
melyeket ha a várt czélnak nem felelnek 
venni kész.

-Tizenhét ev egy szerkesztő életéből" címmel Balog 
Gyula vasmegyei allevéltáruok, ah i a 
pok"-at 17 éven keresztül szerkesztette 
művet szándékozik a közönség kezére bocsátani, mely 
mint már neve is mutatja, az eml tett lap szerkeszté­
sében eltöltött 17 év emlékét foglalja magában. A mű 
június végén jelenik meg. Előfizetési ár 1 írt, díszpéldányé 
2 frt. Az előfizetési pénzek szerző tinién Szombathelyre 
(Nárai u. 3, sz.) küldendők.

N > i 1 t t V r )
Kösíötiet nyilvánítás.

Alulírottak elumlaszthatlaii kötelmünknek tekint­
jük hálás köszönetiinket kifejezni jmindazoknak, akik 
boldogult atyánknak Kovács József volt takarékpénz­
tári pénztárunknak temetésén résztvenni szívesek valá- 
nak. Különösen mély köszönettel tartozunk a hely­
beli takarékpénztár ti k. igazgató választmányának, úgy 
a helybeli önk. tüzoltócsapatnak. mint kik a temetésen 
testületileg megjelenni kegyeskedtek.

Sntelka Ferenc es Smelka István.

757 tk. 1884.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkkünyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Katona István andráshidai 
végrehajtatónak Ragan Péter úgy is mint kiskorú gver- j 
inekei t. és t. gyámja végrehajtást szenvedő elleni (i;> 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Nu­
ten véd község határábán fekvő, a vitenyédi 43. sz. tj. 
könyvben foglalt Kagán Péter és neje Vida Mária ne­
vén álló A. f. 259. hrsz. 8 népsorszám alatti belsőségre 
103 frtban, a y. 275. hrsz. szántóra 51 frt 50 krban, 
a vitenyédi 44. sz. tjkönyvben foglalt A. f. 297. hrsz. 
ingatlannak Hágán Péter és neje Yida Mária nevén álló 
- s-ad részére 73 frtban, — a Hágán Péter nevén álló 
vitenyédi 77. sz. tjkünyvbeni A. y. 282. a. hrsz. szellő 
és kaszállóra 28(5 frtban, a 270. a. hrsz. szántóra 143 
frtban, a 200. hrsz. házhelyre 174 frtban, a 281. hrsz. 
szántóra 109 írtban, a 274. hrsz. szántóra 140 frtban, 
a vitenyédi 87. sz. tjkünyvbeni A. y. 248. 1. hrsz. er­
dőre 108 frt 50 krban. a 248. 7. hrsz. erdőre 150 írt­
ban, a 257. b. hrsz. szántóra 73 frt 50 krban, a 277. d. 
hrsz. szántóra 140 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az

1884 évi junius hó 9 ik napján U. e 10 órakor
Viten véd község biróházánál megtartandó nyilvános ár­
verésim a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10° „-át vagyis 10 frt 30 krt, 5 frt 15 kit,
7 frt 30 krt, 28 frt 00 krt, 14 frt 30 krt, 17 frt 40 
krt, 10 frt 90 krt. 14 frtot, 10 frt 85 krt, 15 frt 00 
krt, 7 frt 35 krt és 14 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. v. 42. $-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügvminiszteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. EX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
1 .ily szer ii elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi március hó 21-én.
A kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy \ 
ügyvédi irodámat f. Iió 10-én az ólai utcába a Bako­
nyi-féle házba helyeztem át. Weisz Izidor

köz- és váltó ügyvéd.
*) E rovat alatt közlőttekért felelősseget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

3359 tk. 1883.

A rverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közliirré teszi, hogy a zala-koppányi árvatar 
végrehajtatónak Sági Erzsébet özv. Tóth Ferencné 
úgy is mint kiskorú Tóth Zsigmond t. t. gyámja, to­
vábbá Tóth János. Tóth Ferenc, Tóth Rozi és Tóth 
István zala-koppányi lakos végrehajtást szenvedők el­
leni 243 frt 30 kr. tőke követelés s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásidróság terü­
letén levő Csáíurd község határában fekvő s az ottani 
534. szánni telek jegyzőkönyvben A. y. 1 —5 sor sz. a. 
a fentnevezett végrehajtást szenvedők tulajdonául be­
jegyzett szőlő, szántóföld és esepőtére az árverést 459 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban oly felté­
tellel rendelte el, hogy ezen ingatlanok felerészére Sági 
Evzse özvegy Tóth Ferencné javára C. 318(5 877 sz. 
alatt bejegyzett özvegyi haszonélvezeti szolgalmi jog 
nem érintetik.

Ha azonban az ingatlanok ezen szolgalmi jog fen- 
tartása mellett (J88 írtnál alacsonyabb árban adatnának 
el, a szolgalmi jog fentartásával megtartott árverés ha­
tálytalanná válik és az ingatlanok a szolgalmi jog len- 
tartása nélkül a kitűzött határnapon azonnal újabban 
elárvcreztetnek.

Az árverés megtartására határidőül

1884 évi május hó 26-ik napján d e 9 órája
Csáfordra a község biró lakásához tűzetik ki s akkor 
a fent körül irt ingatlanok a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° ,,-át vagyis 45 frt 90 krt készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságiigyininiszteri rendelet 8-ik §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi EX. t. e. 170. §a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelvezé­
réről kiállított szabályszerű elismervénvt átszolgáltatni. 

A sümegi kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága
1884. évi Pbruár hó 13-ik napján.

59. 1884. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 18S1. évi LX. t 

ez. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság 4914. számit végzésé 
által a zala-istvándi arvatar végrehajtató javára Pinter 
Antal zala-istvándi lakos ellen 3540 irt ;><* kr. toké és 
ennek járulékai 1 frt 40 kr. hirdetési díj erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróileg lefoglalt 
és 855 írtra becsült szarvasmarhák, sert vések, gazda­
sági eszközök, bor és boroshordókbol álló ingóságoknak 
nvilvános árverés utján leendő eladatasa elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zala-1st vaudon a nevezettnél 
leendő eszközlésére
1884 ik évi április lio 25-ik napjának d. c. iú órája
határillőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

ingóságok ezen ávvesen, az 1881. évi L v t. c. 10«. 
>f-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1>X1. 
LX. t. v. 108. ipában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884. évi április hó 0-án.
Nagy Sándor kr. bir. végrehajtó.

A Kitiintettetett Becs. Triest 1882, Kecskemét, k 
r Fehérvár, Wels. i
t ———--------- i

] Egger- féle dij j utalni az o tt £
f különlegességek. l
k Az Egger-tele mellpasztilla, általánosan ismert <8 ki- A
a tüntetett szer köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen W 

' elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben |
A a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 k raj város eredeti do- L 
w hozok Magyarország minden nagvobb gyógyszertárában kap- 1 
F hatók. —
L I 1 iTAtnAphoi a11 Ari Eitgei -tele 8odapa>ztillák A
■ G ) 011101 UtlJ Uieil mindenféle gyotnorbajok, W
1 emésztéshiány, gyomorhév, héltunvaság, görvély. halvány- «
A ság, ismétlődő fütájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy k 

A ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, konv- V 
f nyen olvadnak, kellemes izüek és elősegítik a könnyű lelek- « 
k zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. A

Egger zuzmolinövény cukorkái f
(lichenis e.arraglien) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk k 
nedvesítő köhögési esillapító szer. Igen kellemes gyinindo- e 
izüek. különösen ó-ják a lé zési szerveket a száradástól, y 
Szónokuk, bírók, színészek, tanítök. különösen mindazuk. kik A 
hivatásukra! lógva sokat beszélnek, el i e mulaszszák ezen A 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara Ion nyen besze- y 
rezhetők: egy doboz In kr. k
Egger vili. mandula formájú ma- ^
l'P bnnltAn Csomagolva, valódi amerikai hártya- , 
lílLií UU11UU11 papírzacskókban. Biztos óvszer kölni- A 
gés, rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- W 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek , 
semmiféle gyomorsavat. Egy eredeti zacskó 10 kr. k

Ezen különlegességek eredeti áron kaphatok : a 
Zala-Egerszegen Hollósv Jó séf; Xagy-Kanizsán B--lus 
József és Präger Béla, Szombathelyen Rüdült Alajos es Si- A

Somogyi
kir. járásbiró.

inon Gyula gvógyszerészeknul. -S4.
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TARNOCZY GUSZTÁV
mező

állandó kiállítás és kísérleti telepekkel összekötött

gazdasági gépcsarnoka
Budapest, váczi körűt 49-ik szám alatt.

Ajánlja :
a legkitűnőbb Hornsby A Sons-félo gözmozdo- 
nynit ás cséplőit kívánatra a legújabb lull fele 
szabadalom szerint kötélliajtásra berendezve is, 
továbbá járgányos fekvő és oszlopos cséplökész- 
letcit, kézi cséplőgépeit, szelein és üszög- ros­
táit, trierrjeit, vet őgépeit , szecska és répa vá­
góit, kukorica morzsoló és daráló gépeit, mal­
mokat gázhajtásra, mindenféle legjobb és legújabb 
földmivelési eszközeit, kaszáló és arató gépeit, 
egvátalán minden a gazdasághoz szükséges esz­
közöket.

A javított kis óriás csutkás tengeri darálót 
60 írton.
QtfE*' Ugyszintr bármiféle javításokat is elfogad és 
lehető jó kiállítás mellett olcsón számit fel.

Gépei nem egy gyárból valók, de az ösmert 
összes jó gyávákból valasztvák úgv, hogv ott minden 
jó gyárnak specialitása meglelhető. Minőségük üsz- 
szelmsonlitó kísérletek által állapíttatik meg, de 
minthogy a gazdák viszonyai es igén vei különbözők, 
úgy az esetleg illegnem felelő gépek vissza vétetnek 
es kívánatra a pénz is visszaadatik. Gépek kísér­
letre is adatnak. Arak a legjutanvosahhak, részletfi­
zetések is elfogadtatnak, melyek nagyobb összegek- 
nel es a kellő biztosíték mellett 10 évre terjedhetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve kül­
detik. -'Sir

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt árucikkek és munkák u megnevezett első remiit cégektől a leyjhiányosabban és a leg- 

biztüsabban egyedül és kizárólag a

lETKÖZI HIRDETŐ ..
szerkesztőségitől (Budapest. \ 11-ik kér. Károlvkörut 7. szám) rendeltetnek meg.

A következő előnyök biztosíttatnak : 1, Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. 2. A meg­
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét Ivdtzheti s megtakarítja a külön-külön 

csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10°
szállítási költséget.

. ,,-ot engedünk S 10 írton felül portómentesen
szállítunk mindent. 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállítá­
sokat Vajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli. Minden küldeményért hármas jótállás: a végé, a spedi-

és a „N. II.-

1 ( 1 V()íf vlé 11 lön 1 po'peeprrplr * Mrázay-téle sósborszesz. 42 különféle betegségben fölérhetetlen hatású,
A t tr y.K , ó £ * «;gy házba” sem lnányozhatik, ára sO. 40 kr. - »Hungária kávé. Szaládv
Antaltól Gyomorbajban. beiliurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású Egészségesnek megbecsii lietotlen. E»y kilo I írt 20 kr 
Ferty.féle egy etemes sebtapasz, mi. den seb azonnali gyógyításra, árj szerint. Weisz M.-féle universalis” sebkenőcs, ára 30. 

kr: ", Hoff János-tele egészségi somk 1 palack 60 kr.. maláta-cukorkák 20 kr, maláta kivonat 70 kr. — Strausz B. mellsőre.
í“1,'ioi iatíiai Ti'x 'Ui-'i11’ arj-.sz*;r,“í- Kárpáti egészségi lapdacsok köhögés, görvély. mellbajok ellen Friedrich főrak-
taiabid „1 kr -- G)og)különlegességek lóriik József főraktárából: szakállnövesztő 2 frt 60 kr — kas bravais 3 fit._Fáczá-

A\P'«‘Sy^ertaráhol a következő na-yliirii elismert különlegességek : a) Fáezányi-léle nutgv. édcsmustár gyomor- és bélhurut
h'rLÍ( vlrt iiT’-o ikT' nbL**, • óigpapír fogfájás arc- és fülszaggatás ellen, Egy csomag 70 kr. c) F. t. Pliciívl-szappan 
bőrbetegségek ellen .0 kr. d) Soslforszcsz, szakértő áltál. 1 írt 20 kr. .0 kr. - Különösen ajánjuk : *Szen.-esseiitia dr. Leboistól 
francia szénig)ogj>izv egészséges szemek erősítésére is megbecsüihotetlvn hatású, úgy. hogv minden szemeire féltékeny egyetlen 
cs.n-1-i 7 u S • hiányoznia: gyenge, beteges fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj, bántalom vagy hete Yenben 
neikub.zhete ien inn.thogy e nemben a l.ykitü.mbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt mcdecina. 
ioriiK Jozstden kívül kapható a vezerkepviselonel: Müller L. Soroksári-utca I. Egy üveg ára 90 kr. — *[>iiiös essentia. Aranv- 
erniekM knunt.-tett gy'gyszer belhunil. étvágytalanság stb. esetén. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja. Török .1 -en kívül 
kaphat" ni. Múl lei Jakab feltalálónál (le.st elv-utca. saját haza), ara 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn u. — Köszvénv 
> ászon torok J ozsel g) ogyszertarabid # «Sziiltána-iiiivényszappun“, Xemenesek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szeplök. haj korpa 
>s nngrain ellen, ara 3.» ki — I oknj-china-i asbor. A leghatalmasabb kettős szer a vérszemét, vsé«' »yeo»e<é<r bá»yadtsií» és 
soványság ellen mivel a tokaji bor es u vaskivonat külön-külön is a leghat hatosaiban alkalmaztatok. Sztui.a és Krie<mer ^yóo-vsze- 
rc"z* * * “t. Ezenfelül minden u V o v k ü 1 ö n 1 e ^ e s s é árjegyző k s z e r i n t

JJ. Pipere-szerek * ^Hnliátie arc por, Müller M i Hatsz c tárából. Ugyanonnan mindennemű pipere- és illat- 
.■ i, 1 .. . ... ... , * SZt‘r,‘k- ~~ *Jaulusz-féIe ,.Juno-créme“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplök. mái-
intéz t‘k * I í,' 11 ’ ' 1 -1 'uio-pa.v-zfa az au- hófehérré tételére 2 írt. ...Tuno-pudei" 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani
T [- V h Véle 9 t t L1 ; v"'1]'"1 ki>lms pipere-szerek. - Vj magyar ImjlVsf ö-szer a természetes szil, visszaállítására.

' ÜMii . ; , .Yiilfana-pipcrc-szappaii. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert ára 3
á r j t J/z ék !zCerki*ní* HaJ,,oveszt,,'szer' Hausm'r I: családi titka, ara 1 Irt 40 kr. K zenefl ü I m i „ d e n p i p e r e s z e r

III. (lazdasáíí'i és háztartási oikktdx * vZ, “E1r'i !"* !tík,‘lv '»é'henócs-gyár- gyártmányai
tisztitó ló Lr Rt tő- v 1 -v- 11. , • Fekete hórkenóes I frt 20 kr.. sárga 1 frt 50 kr. Erex-F*i elemé» \ hl^lnvv U ő V" ei"T'sek. József "dv. szállítója Katonai, csemlőri stb. szállító,
hg) feme» Imlegenyv, fingéi fele. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr össz -ragasztására 20 kr. — Mosánszk v-féle
fe/üf2;., 7,. d^T'lTV011 ,er<-t,SZll1° 1(’,kr- - Hoyarpor Polos],-féle 1 írt. - Patkány irtószer Reisztól 1 frt. - F?z mi- 

^ ‘ * * m í íi d t rí h á 7. t a r t á > 1 gs g a z <1 •! sági c i k k t* r c d Bt i a r o 11.
Divatáruk, ruházat* -'í'-11 ,rt.lvfar,"k fehtiruem««k Karitas Lajostól. Egészségi fehériiemnek és

■ I /, V-. , , öltözetek dr. Jager Gusztáv-féle, a budapesti főraktárból. — Kaianok. Nyerges Mgvaiabol. No, divat aruk Monaszt.-r v es Kuzimk udv. szállítóktól. - Női ruhák Friedri. 1,-tö). a volt Albert es KiG tőszaluí-
?rjeg7zéT^zer;t. tVaU ^ höl^ek ^rmekek számára. - Ezenfelül minden áíuk eredeti

Mindenfélék : szesz"- t!ksztő. • lik,A <-;s rmngyári r.->zv. társaság Budapestem szesz-, élesztő-.
. llKurl1"1"- rumból- es eceteszenciából álló készítményéit ajánljuk Gyár és fürdőintézet- József-rT'M’l, AT; K"tk,,ru‘ !' .«• ^Orm-Rfe h*. - It.l.mt, „ V l,utJ.i|Gü[,b,álíS ExmI éiiteS 1*6 

Kle teiia Schoben K.-to . Penzszekvények. Meise Fr. udv. szállító. Vasi,.torok Stitz Henriktől Edények Hüttl
Tivadar udvar, szállítótól, tvegneniuek htölzle és fiai gyárából. - Kocsik Bogdán .1. gyárából - Lószerszámok Szigeti I -tói
Ar!ston2k0?öát%SZe^a,ll°|k" inal,‘"lkPv''k; konvhaeszközök Gvitner és Raus,-1,tói - Billard és tekeasztalok Gyönayössy J -tói - 

sí »“játszó szalon hangszer 2, frt a főraktárból. - .Orchestrion- önjátszó óriási zenekar ára 1000 írttól fíjlelé- a fő rak-
......

", ^s“Skii»s«Aä ö ,‘ä' rÄ?rf*i - w »ttrsu
nagyobb gyára. (Hadfelsz-.-rvlés.) Számos kitüntetés. *HamnyerJ Káíoíy Tsomksári-X^Í^Tz 'zk'-111^ ^ T°nar^'?.a

litáaon a leg.mgvoM, díjakkal l.Hntetett ,,,«2,ar “„Jól fZda ™ 2 Í i ^ípO'baak «b»wn. minden gazdasági kiál-
ÁdSékiÍfcwS5á^t”lníeénSS''ö'' 'Gdleg,"TtfC,redb,VS ap lUolfiÄffikiiei Tfe'gjobbän ajánStnlí

rninűen munka es cikk, nyomatott árjegyzék szerint készíttetik és szállíttatik 
balaton-viSi'wok'vÍn^! f ú nri^n’\-^ a^varorszá^8Zt:s. kivit^ terménveiuek. áruinak és gyártmányainak. ,Tokaji ménesi,
Pipák He ler F-től maC? vas and V 'll d’, Tt Dlfílch-P Gottschli6 huskonszervek a Weisz testvérektől, seln.eeSJeetekk JÄ® ^

Pontos, becsületes és gyors szolgálat.

Ny oiiiiitott özv. Taliy lt-nál Zala-Egersztigen.

lámátös olcsó áros kaphatok: |
Mindviinemtí leoszeltb kivitelit

-g táj- sport- genre- és szent U
olajnyomatu képek,

►

u
k

:mm vuzott keretben. I i * lí 11; t u \ <) i« i 1 $A.~ . «4
\ útlaszlékban.

A lege- inosabb műinigrammos-, jelvtuix c - 
dóm borii vomatú-. fehér és színes, úgy- 
szinte másnemű levélpapírok, dobozban JjL 
és tasakban. gyári árak iiirllrtt.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok. 
rajz- és irodaszerek, rendkívüli ju­
tányos áron.

Breisach Sámuel
könyv- papír- és zenemű kereskedésiben

Zala-Egerszegen.

H Vidéki iegrendeiések gyorsan es pontosan 
eszközöltetnek. =

lária-Czeli Gyomor-Cseppek,
jeles hatású gyógyszer a gvo- 
mor minden bántalmai ellen é> 
fdülumlhatlan az étvágy lilánv. 
gyomor gyengeség, rosszagú 1 <•- 
Indict, szelek, savanyú fclliöfö- 
ges, kólika. gyomorhuriit, g\o- 
moregés. hugykőképződés, túl 
•sagos nvalkaképződés, sari,iasau-

í > 1 , , , , ^ <"> *
undor es hányás, főfájás ha az 
a gyomorból ered), gvomorgöivs, 
székszondat, a gyomornak tul 
terheltsége étel és ital által, 
giliszta, lép- és májbetegség, 
aranyeres bántalmak «dien.

Egy üvegcse ara használati utasítással 35 kr.
Zala-hg«Tszegen kapható Hollösy József úr

i

-frz_ •> ^

gyógyszertárában.
Főraktár: Brady 

..< frangyalhoz1* eimzett
Károlynál Kremsierben az 
gyógyszertárban. "O !).

leehirnevesebb orvosa Európának, kiknek 
bizonyítványa már közre lettek bocsájtva. 
rendeli a

dr. POPP-féle fogszert,
mint a fogak és ^záj részere létezők legjobbikát.

Számos hizonyilváiiy Érdemérmek
a legelső különböző

on ősi tekintélyektől. kiállításokról.

Harminc éven at jónak bizonyult

Anatherin szájvíz
dr. POPP J. (í.-től

i s. kir. udv. fogorvos Becs. Stadt. Bog- 
nergasse 2

Megszünteti a fogfájdulmaf. gvcígvit 
beteg fogliust. lisztitja a fogakat. ,-Tta- 

W*S.T\i v?.ht-ía.a rosz SZi‘g<4. könyiti a fogak 
j.G poppliS nőieset kis gyerinekekiud, jo szid 1 ,-ila 

tokát tesz dijditcriiisnél és az ásványvizek 
használatánál uelkülüzln-tlen. 1 nag\ palack 1 írt
40 kr.. 1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.
Növényi fogpora rövid használat után a fogakat va­

kító teherre teszi anélkül, hogv ártalmára volna
— Ara dobozunk int 63 kr 6tí. 3_1.
Anatherin logpastája üvegszelencékben 1 lft 22 

krval jónak bizonyult fogtisztitó szer 
Illatos fogpastája, a száj, üreg és fogak ápolá-a te­

leli tartására a legkitűnőbb szer. — darabja 35 kr. 
Fogó Ima, igen gyakori s a legbiztosabb szer a Bu­

kás fogaknak önólmozására. Ára dobozonliint 
2 frt 10 kr.

Dr. Popp növényszappana.
Határozottan egyike a legkedveltebb és legkedvesebb pi­

pereszappanoknak, egy szép bársony finom és fehér arcbőr 
elnvei hetésére ezen szappan igen alkalmas, az aro-rös-ég tisz 
títására. bőrkiütés, bórviszketeg, sömör <’■- daganatok ,-lo-zta- 
tására. Ara 30 kr

A 1. c. közönség fclkérctik világosan POPP cs. 
kir. udv. fogorvos-féle készítményeket kérni, s vsak az 
olyanokat fogadni el, melyek saját védjegyemmel van­
nak ellátva.

Raktárak : Zala-egerszegen Hollósv J. és Hubiuszkv 
A Keszthelyen Braun Pál. Sümegen Stainborszkv Ta- 
pelezán : Giázer S. Nagy-Kanizsán : Prager B., Bellis ,1., 
Szombathelyen : Simon A. és Rudolf A., Alsó-Lendván :
Kiss B.. Körmenden : Sonaenveml M. gyógyszerészeknél
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Édes anv ám, ki már éltes asszony, lmza- 
íuosabb időn keresztül csuszban szenvedett 
ané,lk.!i1' ll0KJ'segélyre talált volna. Véletleu- 
ségből azonban egy háziszer birtokába jutot­
tam, in oly nemcsak nekem szerzett gyógyulást, 
hanem jó anyámat is gyorsan megszabadította 
a híjdalnniktól. Hasonló bajban szenvedőknek 
hálából szívesen adok díjtalanul közelebbi utasí­
tást.

Hlina M., magánzó.
Becs. 1. Getreidemark 2


